

Vrchlabí chce být bez odpadu

Vrchlabí – Projekt Vrchlabí bez odpadu spustil internetovou platformu pro výměnu věcí za odvoz www.vrchlabi.nevyhazujto.cz. Tam může každý z Vrchlabí a okolí zdarma nabízet a získávat věci za odvoz. Nepotřebné věci tak nemusí skončit na sběrném dvoře či skládce, ale mohou být znovu smysluplně využity. Podrobnosti k projektu najdete na další straně. (br) ...2

Vrchlabí už nevyhazuje. Má web, kde lze věci darovat i získat zdarma

Počínaje prvním dnem února odstartovala oficiálně internetová platforma pro výměnu věcí za odvoz na webové adrese www.vrchlabi.nevyhazujto.cz. Tam může každý z Vrchlabí a blízkého okolí zdarma nabízet a získávat věci za odvoz. Nepotřebné věci tak nemusí skončit na sběrném dvoře či na skládce, ale mohou být znovu smysluplně využity. Projekt Vrchlabí bez odpadu, iniciovaný ve městě Výborem zastupitelstva pro životní prostředí, také rozšířil aktivity na sociálních sítích a chystá další aktivity v nadcházejících týdnech.

Vrchlabská sekce portálu Nevyhazujto.cz se řadila k další 10 městům v zemi, která podobnou platformu k výměně použitého, ale funkčního zboží obyvatelům nabízejí. Dosavadní zkušenosti odjinud z Česka říkají, že se nejčastěji na portálu nabízí nábytek, hračky, elektronika či oblečení, ale nabídnout lze cokoliv v mezích zákona. Jedinou podmínkou je nabízet věci zdarma, pouze za odvoz. „Na portálu se však již předal například i trabant, uřovka či několik klavírů,“ říká Matouš Pinkava z portálu Nevyhazujto.cz.

Pro nabídnutí věci se stačí jednoduše zaregistrovat na www.vrchlabi.nevyhazujto.cz, vyfotit danou věc a vložit jí na portál. Následně skrze webovou stránku probíhá komunikace se zájemci a domluva na předávce. Portál pravidelně navštěvují i neziskové organizace, azylové domy, domovy pro seniory či dětské domovy. Motivace k používání tohoto portálu může být čistě praktická, ale čím dál tím více lidí si uvědomuje, že vyhodit použitelnou či opravitelnou věc je zbytečná zátěž pro planetu. Silnou motivací také může být dobrý pocit z toho, že někomu dalšímu udělá věc radost.

„Je fakt, že ve Vrchlabí se hodně využívá facebooková skupina Vrchlabí a vše kolem, což je fajn. Portál vrchlabi.nevyhazujto.cz má ale několik výhod – přehlednost, snadné hledání podle místa i kategorií a také jasnou podmínku, že jde o věci zadarmo, pouze za odvoz,“ říká předseda Výboru pro životní prostředí a koordinátor Vrchlabí bez odpadu, zastupitel Tomáš Vrbata.

SOCIÁLNÍ SÍŤ

K facebookové skupině Vrchlabí bez odpadu (www.facebook.com/groups/1170476696775312), která už od září nabízí možnost vyměňovat si mezi sebou nápady i inspiraci odjinud, jak snížit objem odpadu, který vyrobíme, přibýly nyní další aktivity na sociálních sítích. Na Facebooku vznikl profil se stejným názvem – vrchlabí bez odpadu (www.facebook.com/Vrchlab%C3%AD-bez-odpadu-107719571798370), který bude informovat o tom, co se děje a chystá v oblasti snižování odpadové zátěže právě ve Vrchlabí, i co je nového v projektu. K tomu slouží také Instagram (www.instagram.com/vrchlabi_bez_odpadu) a pro video-příspěvky také kanál na YouTube (<http://www.youtube.com/channel/UCr-ckhz-ukV8jxg7p8II9lw>). **Za projektový tým Vrchlabí bez odpadu Jakub Kašpar** (Redakčně zkráceno, více na www.krkonosky.denik.cz.)